

2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周专场演出举行

本报讯(记者 张旭)7月11日晚,2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周专场演出在福建大剧院举行。1000多名中美两国青少年齐聚一堂,以歌为媒,唱响青春乐章,共谱友谊新篇。省委副书记、市委书记郭宁宁出席并

致辞。副省长王金福,全国对外友协副会长沈昕,中美青少年合唱团、“鼓岭之友”成员,美中航空遗产基金会、美国友城及艺术界代表等出席。

郭宁宁在致辞中说,鼓岭精神生生不息,青春乐章和谐共

鸣。连日来,中美两国青少年代表在福建福州参加了丰富多彩的交流活动,进一步巩固了跨越山海的中美友谊。很高兴看到大家在重温鼓岭故事、传承鼓岭情缘中,结为好伙伴、好朋友。今天,中美两国青少年合唱团同台演出,期

待大家用音乐架起相知相交的桥梁,用歌声传递团结和友谊,共同唱响文明互鉴的主旋律,携手推动中美友好代代传承,为中美关系健康稳定发展贡献青春力量。

演出在序曲《鼓岭! Ku-liang!》中拉开帷幕。整场演出分

为“友谊之声”“青春之歌”“梦想之翼”三大篇章。中美青少年合唱团轮番献唱,传递出两国人民热爱和平、珍视友谊、携手奋进的共同向往。演出尾声,两国青少年携手演绎大合唱,并在《友谊地久天长》的动人旋律中深情谢幕。

跨越十年,福州教院附中与美国林肯中学学生再次同台唱响《在希望的田野上》—— 友谊之声历久弥新

本报记者 钱嘉宜



林肯中学合唱团与福州教院附中师生共同唱响《在希望的田野上》。本报记者 张旭摄

紧接着,迎宾中国鼓《男儿当自强》激昂开场,强劲鼓点振奋人心;武术《单刀》表演虎生风,尽显中华武术魅力。随后,林肯中学合唱团登台,带来迈克尔·杰克逊的经典作品《We are the World》。主持人介绍道:“不同肤色的声浪编织温暖寰宇的旋律,以音乐为舟载着文明驶向未来,这是献给地球村的无国界宣言。”

福州教院附中合唱团全男生阵容带来英文歌曲《Bringers of Noise》,用充满创意的演绎,模仿出雨声、海浪声、风声与打击乐声,舞台上满是青春的生

机与活力。领唱杨纪珂说:“选择演唱英文歌曲,就是希望能更快地和美国同学拉近距离。尽管风格不同,但我们在和平与友谊的向往是一样的。”

热烈的掌声中,林肯中学合唱团再次登台,与福州教院附中师生共同唱响《在希望的田野上》。指挥此次合唱的,正是十年前随队赴美,全程指导学生打磨演唱技巧的陈春芽老师,“双方之前没有彩排过,走台、站位都是临时安排,可大家默契十足。考虑到林肯中学合唱团对第三段歌词更为熟悉,我特意把这一段留给他们展示”。回忆起

十年前的演出,他历历在目,“这首歌蕴含着中国人浓浓的家国情怀,满是烟火气,传递着对祖国和家乡的热爱”。

更令人惊喜的是,十年前赴美表演的福州教院附中学生代表陆嘉怡和李沐菲也回到母校,加入合唱队伍。陆嘉怡感慨地说:“2015年我读高二,起初学校准备了太极拳、书法等节目赴美表演,后来经过调整,最终只保留了演唱。没想到这个最简单的形式,却让我们和林肯中学结下最深厚的情谊,并延续到今天。上月底接到学校邀请时,我立刻安排好工作

赶回来。虽然十年没唱了,但这首歌的词曲早已刻在我的心里。希望学弟学妹珍惜这份情谊,为两校交流添砖加瓦。”

如今在华南理工大学读研的李沐菲,对十年前彭丽媛亲切挥手的场景记忆犹新:“她特别和蔼可亲,让人心里暖暖的。那时和美国同学一起上课、交换联系方式,不仅开阔了眼界,也收获了难忘的经历。当熟悉的音乐再次响起,感动涌上心头。真心希望有更多青年能成为中美友谊的使者,续写更多美好故事。”

合唱结束后,学生们一同体验了书法、油纸伞制作、乒乓球、民乐、汉服等中国传统项目,还品尝了芬芳的茉莉花茶。林肯中学一名学生用毛笔写下“林肯”二字,兴奋地说:“这是我第一次近距离接触中国文化,深深体会到中国文化的无穷魅力,希望以后还有机会参加这样精彩的活动。”

美国华盛顿州塔科马市副市长琪雅拉·丹尼尔斯说:“无论是邻里之间,还是国家之间,友谊都蕴含着强大的力量。它让我们相互学习、增进了解,共同应对各种挑战。今天是新的起点,我坚信,凭借这份深厚友谊,我们能携手创造更多机遇,为世界带来积极改变。”

本报讯(记者 赵昕明)
7月11日,省委副书记、市委书记郭宁宁赴晋安区接待群众来访,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,牢记为民解难、为党分忧政治责任,积极回应群众关切,千方百计排忧解难,坚定不移走好新时代党的群众路线。

受台风“丹娜丝”残余环流影响,我市部分乡镇出现暴雨,局部大暴雨。郭宁宁专程前往市防汛抗旱指挥部,了解全市雨情汛情和排水防涝情况,并聚焦群众在网络平台上反映的罗源松山中学、仓山高仕路等地积水问题,现场视频调度,推动处置。郭宁宁强调,要密切关注雨情汛情,加强监测预警,统筹做好群众转移避险、次生灾害防范、城区防洪排涝等工作,完善全市域覆盖的水系联排联调机制,提升应急响应和处置能力,全力保障人民群众生命财产安全,守护省会城市安定稳定。

随后,郭宁宁来到晋安区综治中心接待群众来访,针对群众反映的农村道路改造、违规占道经营、拆迁安置、交通安全隐患、建设项目建设等问题,同属地有关负责人共同研究,现场逐一提出处理意见和解决办法。

郭宁宁强调,信访工作是党和政府联系人民群众的桥梁纽带。要始终站稳人民立场,深化落实“四下基层”制度,畅通群众诉求表达渠道,用心用情为群众办实事、解难题,做到“民有所呼,我有所应”。无论初信初访还是信访积案,都要按照“属地管理、分级负责,谁主管、谁负责”原则,分门别类认真梳理,依法依规处置化解,确保件件有着落、事事有回音。重点群体信访事项务必及时研究调处,加强跟踪督办、及时反馈,形成工作闭环,维护好群众合法权益,切实把问题解决在当地、化解在萌芽状态。要认真总结基层信访工作经验做法,进一步梳理优化工作流程和联动协调机制,推动全市信访工作高质量发展。

市领导张定锋、郑彧、林涛分别参加有关活动。

绿水青山终不负

福建日报记者 陈辉宗 刘国军 方炜杭 林蔚

编者按

7月11日,《福建日报》在头版刊发记者在永泰县营口村蹲点采访的文章《绿水青山终不负》,本报今日予以转载。

山如黛,自西向东的大樟溪与自南向北的营溪在这里蜿蜒汇合,偶有过云雨天气,更让溪中泛舟者如在画中游。

老江全名江俊成,做过营口村的生产队长,是当年村里的柑橘种植大户。改革开放初期,祖祖辈辈种植水稻和甘薯的营口人,靠贩卖溪边竹子的副业来补充种植主业,种柑橘的念头便是村里人去长乐漳港做竹子生意时产生的。

“他们种得好,收入也高。”今年68岁的官大松当时是村里的团支书,说起往事历历在目。“把漳港的土带回来一比较——只是普通的土,我们就放心试种了。”

柑橘试种成功,村里的古渡一下子繁忙热闹起来:村民撑着摆渡船来往忙碌,运回山上收获的柑橘,也载着柑橘顺流而下贩卖到福州。“我们种的是福州人最喜欢的雪柑和福橘。”老江告诉我们。柑橘摘回家后,村民精心包装上红色喜庆的保鲜袋,稍等一段时间就能在春节采购旺季卖出好价钱。1990年的永泰还是福州市唯一的省级贫困县,但营口却靠种植柑橘成了县里远近闻名的“万元户村”。

但到了2000年前后,古渡的摆渡船又稀稀落了下来。原来,由于土壤肥力下降和病虫害等问题,柑橘种植慢慢变

淘汰了。村党支部又陆续带领大家引种过橄榄、枇杷、龙眼等,可最终都因为交通不便、难以管理、保鲜技术欠缺等原因不成气候。

可耕田地稀少,种果树增收又无法持续,接下来的路该怎么走?这成为营口人思索的问题。从2002年开始,营口村民把目光转向溪谷,自发集资开发营溪景区。2004年5月,外来客商竟拍承包了景区40年的经营权。但在后来的十几年里,景区陷入经营效益不佳和配套设施跟不上困境,村民每年分到手上的钱也很少……

“营口好村庄,有厝没洋垱。秀才挑扁担,粉袋当米缸。”

俗话说,靠山吃山靠水吃水。理念不同,“吃”法各异,收获有别。

“你们永泰的发展方向就是绿水青山。”习近平总书记在福州工作时,曾把永泰等山区县比喻成足球场上的后卫,希望他们保护生态要当好“后卫”。

30多年来,永泰干部群众

洋垱,指的是大片土地,在营口26平方公里的村域总面积中,田地只有278亩。官大松告诉记者,这首民谣唱出营口自古以来平地少、读书人多的境况。

明清时期起,这里就是出永泰、进福州的渡口,也是古代士子进京赶考的北上水路。自古以来,营口风昌盛,科举考试代有人才出,以至又被称为“举口”;

古渡边的“尺五楼”,留下了清道光十三年(1833)林则徐拜访好友营口乡贤江景阳时,二人登楼临风,“去天五尺”的逸兴遄飞;

营溪在这里汇入大樟溪,进而通江达海,一如营口人走出去闯荡四海的性格,营口现有在外侨胞比村里常住人口还多,2023

年成立了永泰第一个村级侨联;……

沿着渡口边走边聊,边问边答。蹲点越深入,我们越感到营口很小,也很大。

营口很小,“小”到你在比例尺1:1000000的福州市地图上甚至找不到它;只有在比例尺1:77000的塘前乡地图上才能定位它。

营口很大,“大”到我们从它的个性化村情里发现了很“大”的共性问题——山多、地少,留不住人;在人文资源方面,有着如耕读传家、侨村这样的特色文化;在产业发展方面,空有绿水青山,村民找不到可持续的增收办法。这其实是散布在八闽大地乃至广袤中国土地上,许许多多小山村都面临的发展困境。

古渡悠悠,千载岁月流过。今天的营口是不是已经找到坚持绿水青山发展方向的新答案?带着问题,我们从渡口出发,沿溪溯源前行。(下转2版)

“后卫”也能当“前锋”

俗话说,靠山吃山靠水吃水。理念不同,“吃”法各异,收获有别。

“你们永泰的发展方向就是绿水青山。”习近平总书记在福州工作时,曾把永泰等山区县比喻成足球场上的后卫,希望他们保护生态要当好“后卫”。

30多年来,永泰干部群众

牢记“后卫”的定位,咬定青山不放松。如今,一条大樟溪,为福州都市圈下游580万人送去源源不竭的优质水。大樟溪畔的营口村,上下求索,敢闯敢试,再一次找到适合自己发展的路子。村民当上了股东,分享绿色发展带来的红利,“旅游饭”越吃越香,生态路越走越实。

从现代足球的发展来看,“后卫”当“前锋”早已屡见不鲜,甚至成为胜负手。(下转2版)

习近平给田华等8位电影艺术家回信 强调坚定文化自信扎根生活沃土 努力创作更多讴歌时代精神抒发人民心声的精品佳作

新华社北京7月11日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给田华等8位艺术家回信,对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到大家的来信,不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来,你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守,塑造了一个个生动鲜活的银幕形象,给几代观众

留下美好回忆。

习近平强调,新征程上,希望你们继续在崇德尚艺上作表率,带动广大电影工作者坚定文化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

(下转3版)

积极回应群众关切 千方百计排忧解难
坚定不移走好新时代党的群众路线

郭宁宁在晋安区接待群众来访

市政协十四届常委会 第二十三次会议召开

本报讯(记者 蒋雅琛)昨日,市政协十四届常委会第二十三次会议召开。市政协党组书记、主席刘卓群出席会议并讲话。市政协副主席鄢萍、林恒增、林锋、罗蜀榕、郑章干、林澄、顾颐、唐希,秘书长周应忠出席会议。

会议传达学习了十三届省政协常委会第十三次、第十四次会议精神,审议通过了《政协第十四届福州市委员会常务委员会关于加快建设全国海洋经济发展示范区,助力建设更高水平“海上福州”的建议案》和有关人事事项。会议听取市发改委、市科技局、市工信局、市交通局、市海洋与渔业局关于“加快建设全国海洋经济发展示范区,建设更高水平‘海上福州’”的情况通报。

会议强调,要坚持从严从实,锲而不舍落实中央八项规定精神,推动学习教育走深走实见行见效,着力在作风建设上有新的提升,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;要持续奋勇争先,不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平,着力在服务大局上有新的贡献,为加快建设现代化国际城市凝聚合力;要聚焦能级提升,引导广大委员深入调查研究、深度协商建言,着力在协商建言上有新的质效,为推动全市海洋经济高质量发展献计出力,为推进中国式现代化福州实践作出更大贡献。

十四届市政协 第三十二次主席会议召开

本报讯(记者 蒋雅琛)昨日,十四届市政协第三十二次主席会议召开。市政协党组书记、主席刘卓群主持会议。

会议审议通过了《福州市政协反映社情民意信息工作办法(修订草案)》《“发展蓝色金融培育海洋新质生产力”专题协商调研报告》《关于暂停苏良涛履行中国人民政治协商会议第十四届福州市委员会委员职责的决定》。

会议审议了《福州市政协十四届常委会第二十三次会议方案》(草案),并将《会议议程》(草案)提请常委会会议审议。审议《政协第十四届福州市委员会常务委员会关于加快建设全国海洋经济发展示范区,助力建设更高水平“海上福州”的建议案》《中国人民政治协商会议第十四届福州市委员会常务委员变更名单》《关于撤销肖基昌、周庄中国人民政治协商会议第十四届福州市委员会委员资格的决定》《中国人民政治协商会议第十四届福州市委员会部分副秘书长免职名单》《中国人民政治协商会议第十四届福州市委员会部分专门委员会主任、副主任任免名单》等文件草案,并将以上草案提请常委会会议审议。